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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Néhai dr. Sárdi Margit elhunyta (2015 június) után hosszabb ideig betöltetlen volt a 

kertvárosi székhelyű dombóvári I. számú házi gyermekorvosi körzet, a helyettesítést 

dr. Belt Éva látta el a rá jellemző lelkiismeretességgel a saját körzete mellett. Mivel 

Sárdi doktornő hozzátartozói nem tudták értékesíteni a praxisjogát, az 2016-ban 

megszűnt. Végül 2017 nyarán akadt egy jelentkező a praxisra, egy Kaposváron élő 

gyermekorvos, Niklainé dr. Bátori Beáta személyében. Az önkormányzat és a 

doktornő bt.-je, mint egészségügyi szolgáltató között 2017. október 1-jétől 

határozatlan időre, de legalább 6 éves időtartamra szólóan jött létre feladatellátási 

szerződés a doktornő praxisengedélye alapján. 

 

A Dr. BÁTORI" Gyermekorvosi Betéti Társaság szeptember végén felmondta a 

szerződést, a hat hónapos felmondási időre tekintettel 2025 márciusának végével.  

 

A szerződésből eredő jogviszony megszűnése nem eredményezi a doktornő 

praxisjogának elvesztését, az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény 

végrehajtási rendelkezéseit tartalmazó 313/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet 13/A. § (1) 

bekezdése értelmében a praxisjog elidegenítésére a feladatellátási szerződés 

megszűnését követő 6 hónap alatt van lehetősége. Ha a praxisjog elidegenítésére 

nyitva álló határidő eredménytelenül telik el, a praxiskezelő visszavonja a praxisjog 

alapját képező praxisengedélyt.  Doktornő jelezte, hogy nem tart igényt a praxisjogára, 

azt szívesen átruházza (erről a személyhez kapcsolódó vagyoni értékű jogról nem lehet 

lemondani), ha az önkormányzat talál rá jelentkezőt. Amennyiben ez nem történik 

meg, az I. számú házi gyermekorvosi körzet ellátásról 2025 áprilisától az 

önkormányzatnak kell intézkednie egészségügyi szolgáltatóként: megbízni a 

helyettesítést végző gyermekorvost, foglalkoztatni az asszisztenst, gondoskodni a 

felelősségbiztosításról, az orvosi szoftverről stb., amiért természetesen állami 

finanszírozásban részesülne a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő részéről. A 

helyettesítést olyan orvos láthatja el, aki megfelel a praxisjog megszerzéséhez és a 

tevékenység gyakorlásához szükséges személyi feltételeknek. 

 

2023. január 1-jétől megszűnt az a felhatalmazó rendelkezés, hogy a települési 

önkormányzat képviselő-testülete rendeletben állapítja meg az egészségügyi 

alapellátások körzeteit. A praxiskezelőnek (ami az Országos Kórházi Főigazgatóság, 

vagyis az OKFŐ) jogszabályban meghatározott szempontok alapján, a települési 

önkormányzatok bevonásával kell a körzeteket kialakítania úgy, hogy – az illetékes 

miniszter rendeletében meghatározott időponttól – az egészségügyi alapellátási 

körzetek feleljenek meg a jogszabályban megjelölt ellátásbiztonsági és gazdaságossági 

szempontoknak. A hivatkozott időpont 2028. január 1-je, vagyis eddig kell a meglévő 

körzeteket az új szempontok szerint az állami szervnek meghatározni, átalakítani. A 

háziorvosi körzetben ellátott lakosságszámnak házi gyermekorvosi körzet esetén 

legalább 600 főt, felnőtt és vegyes háziorvosi körzet esetén legalább 1200 főt kell 

elérnie; a háziorvosi körzetek kialakítása során figyelembe kell venni a helyi 

sajátosságokat, a lakosság területi eloszlását, valamint azt az egyenlő területi elosztás 

és az ellátáshoz való egyenlő hozzáférés biztosításával kell elvégezni. A körzetekhez 
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tehát csak az OKFŐ nyúlhat hozzá, az önkormányzatoknak nincs hatásköre már ebben, 

ebből következően a körzetmódosítás miatt bekövetkezett és a háziorvost/házi 

gyermekorvost ért esetleges kár esetén is az OKFŐ tartozik kártalanítási 

kötelezettséggel. Az önkormányzat által megállapított körzetek az ezzel ellentétes 

OKFŐ döntésig azonban változatlan formában fennmaradnak. A módosított 

egészségügyi alapellátási törvény szerint ugyanis akkortól nem kell alkalmazni a 

települési önkormányzatnak a körzethatárok megállapításáról szóló rendeletét, 

amikortól az OKFŐ az egészségügyi alapellátási körzetet a jogszabályi elvárások 

szerint kialakította. 

 

A hatályos jogszabályok értelmében a praxisba bejelentkezett páciensek létszámát a 

méretgazdaságossági feltételek vizsgálatánál figyelmen kívül kell hagyni, és az 

alapellátási körzetben lakcímmel rendelkezők számát kell figyelembe venni. A 

dombóvári gyermekorvosi körzetek 0-14 éves korú lakosságszáma a következő volt 

2024 márciusában: 

 

I. számú körzet 

(Dr. Bátori Beáta) 
386 

II. számú körzet 

(Dr. Keller Tamás) 
366 

III. számú körzet  

(Dr. Belt Éva) 
797 

IV. számú körzet 

 (Dr. Alacsony Mária) 
547 

 

A számokból következik, hogy három körzet sem felel meg a méretgazdaságossági 

követelménynek. Ezért teszek javaslatot annak kezdeményezésére az OKFŐ irányába, 

hogy az I. számú dombóvári házi gyerekorvosi körzet olvadjon bele a II. számú 

körzetbe, azzal, hogy az ellátás központja a Hóvirág utcai ingatlan lenne. A Pannónia 

út 5. alatti orvosi rendelő komolyabb felújításra/korszerűsítésre szorul, és ez az egyik 

oka annak, hogy az itt lévő – három védőnek helyet biztosító – védőnői tanácsadó a 

jövő év első részében áthelyezésre kerül a Szent István tér 1. alá. Dr. Keller Tamás 

előzetesen támogatóan nyilatkozott arról, hogy a rendelését áthelyezze a kertvárosi – a 

XXI. századi elvárásoknak megfelelő és akadálymentesített – gyermekorvosi 

rendelőbe. 

 

A háziorvosi körzetek ellátásának biztosításával kapcsolatos feladatokról és 

egészségügyi alapellátások körzetei kialakításának eljárásrendjéről szóló miniszteri 

rendelet egy éve hatályos. Az ebben foglaltak szerint az önkormányzatnak alapellátási 

körzet kialakítása iránti eljárást kell kezdeményeznie, mégpedig a jelenlegi 

körzetstruktúra átalakítását. A javaslatot az erre kialakított elektronikus felület 
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segítségével kell elkészíteni és elektronikusan beküldeni. Az OKFŐ a javaslatot akkor 

fogja támogatni, ha minden érintett praxisjogos orvos egyetért azzal, ezt 

szándéknyilatkozatban is megerősíti, valamint azt is, hogy kártalanítási igény nélkül 

hozzájárul a tervezett körzetmódosításhoz.  

 

Az egészségügyi alapellátási törvény szerint a hat hónapja tartósan (ami szintén hat 

hónap helyettesítés után következik be) betöltetlen háziorvosi körzet tekintetében a 

praxiskezelő jogszabályban meghatározott ellátásbiztonsági és gazdaságossági 

szempontok figyelembevételével, a települési önkormányzatok bevonásával 

jogszabályban meghatározott módon gondoskodik a háziorvosi feladatok ellátásának 

biztosításáról. A miniszteri rendelet értelmében ha az alapellátási körzet kialakítása 

tartós betöltetlenség felszámolása érdekében történik, akkor a praxiskezelő a korábbi 

alapellátási körzet területét az érintett alapellátási körzettel határos alapellátási körzet 

területébe építi bele. Így ha egy évig nem lenne betöltve a körzet, akkor a praxiskezelő 

kerülne mindenképpen lépéskényszerbe, és akkor nyúlna hozzá a körzetekhez, vagyis 

végső soron 2026-ban kerülne sor a dombóvári házi gyermekorvosi körzetek sajnálatos 

módon szükségszerű csökkentésére. 

 

A fentiek alapján az alábbi döntési javaslatot terjesztem a képviselő-testület elé.    

 

Határozati javaslat 

a dombóvári házi gyermekorvosi körzetek struktúrájának átalakítása iránti 

kezdeményezésről 

 

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a háziorvosi körzetek 

ellátásának biztosításával kapcsolatos feladatokról és egészségügyi alapellátások 

körzetei kialakításának eljárásrendjéről szóló 48/2023. (XI. 22.) BM rendelet alapján – 

a körzet betöltetlenné válására, kiemelten fontos ellátási érdekre és a házi 

gyermekorvosi körzetekre vonatkozó méretgazdaságossági követelményre tekintettel – 

kezdeményezi az Országos Kórházi Főigazgatóságnál – mint praxiskezelőnél – két 

dombóvári házi gyermekorvosi körzet átalakítását, miszerint az egészségügyi 

alapellátás körzeteiről szóló 15/2016. (III. 31.) önkormányzati rendelet szerinti  

dombóvári I. számú házi gyermekorvosi körzet teljes egészében a dombóvári II. számú 

házi gyermekorvosi körzet részé váljon 2025. április 1-jétől. A Képviselő-testület 

támogatja, hogy az egyesített körzet székhelye a Dombóvár, Hóvirág utca 1. szám 

alatti gyermekorvosi rendelő legyen. 

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a kezdeményezéssel összefüggő 

egyeztetésekre az érintett házi gyermekorvosokkal, valamint a szükséges intézkedések 

és jognyilatkozatok megtételére. 

Határidő: 2025. január 31.  

Felelős: Polgármester  

Végrehajtásért felelős: Önkormányzat Iroda 

                  Pintér Szilárd 

                  polgármester 


